

# ПОЗОР КОЛОНИЗАТОРАМ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Ижморского райкома Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

### ЗАЯВЛЕНИЕ Советского правительства в связи с убийством П. Лумумбы

Москва, 14 февраля (ТАСС). Советское правительство сделало сегодня заявление, в котором характеризует убийство премьер-министра Конго Лумумбы, председателя сената Окито и министра Мполо как международное преступление, полную ответственность за которое несут колонизаторы, в первую очередь — бельгийские.

На глазах у всего мира колонизаторы топчут в грязь все нормы международного права и морали, издаваясь над решениями и Уставом ООН, бросают вызов всем свободолюбивым народам мира.

В заявлении подчеркивается, что бельгийские колонизаторы не осмелились бы пойти на все это, если бы они не чувствовали за собой поддержки своих союзников, целой коалиции колониальных держав, которые с самого начала подталкивали бельгийцев на путь авантюры в Конго и которые также не могут избежать ответственности за совершенное злодеяние.

Трагическая гибель Патриса Лумумбы и его соратников, говорится в заявлении, с новой силой обнажает позорную роль, которую играют в конголезских делах генеральный секретарь ООН Хаммаршельд и подчиненное ему командование войск, посланных в Конго от имени ООН. Вся линия Хаммаршельда в отношении законного правительства Патриса Лумумбы сначала до конца была линией гнусного предательства интересов конголезского народа, принципов ООН и элементарных норм порядочности и чести. Убийство Лумумбы и его соратников есть завершение преступных действий Хаммаршельда.

Выражая волю советского народа, глубоко возмущенного злодейской расправой над национальным героям Конго Патрисом Лумумбой и его соратниками, Советское правительство требует:

**Первое.** Организация Объединенных Наций должна решительно осудить действия Бельгии, приведшие к убийству премьер-министра Патриса Лумумбы, председателя сената и министра обороны Республики Конго, как международное преступление, несовместимое с Уставом ООН и являющееся вопиющим нарушением декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам, принятой на XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН. Она должна в соответствии с Уставом применить против агрессора соответствующие санкции.

**Второе.** Ставленники колонизаторов Чомбе и Мобуту должны быть немедленно арестованы войсками, которые находятся в Конго по решению Совета Безопасности, и преданы суду. Все воинские части и жандармерия Чомбе и Мобуту должны быть немедленно разоружены. Немедленно должны быть также разоружены и удалены за пределы Конго все находящиеся там бельгийские войска и весь бельгийский персонал.

**Третье.** В месячный срок должна быть прекращена так называемая «операция ООН» в Конго и оттуда должны быть выведены все иностранные войска с тем, чтобы предоставить конголезскому народу возможность самому решать свои внутренние дела.

**Четвертое.** Даг Хаммаршельд должен бытьмещен с поста генерального секретаря, как соучастник и организатор расправы над руководящими государственными деятелями Республики Конго, запятнавший имя ООН.

Со своей стороны Советское правительство не будет поддерживать каких-либо отношений с Хаммаршельдом и не будет признавать его как должностное лицо ООН.

**Пятое.** Как известно, законное правительство Конго, возглавляемое исполняющим обязанности премьер-министра Антуаном Гизенгой, обратилось ко всем странам с просьбой о помощи для того, чтобы спасти Республику Конго. Советское правительство считает оказание такой помощи священным долгом всех свободолюбивых государств. Со своей стороны оно готово вместе с другими дружественными Республиками Конго государствами оказать всю возможную помощь и поддержку конголезскому народу и его законному правительству.

№22 (2057)  
Суббота  
18 февраля  
1961 г.  
Год издания XXVII  
Цена 2 коп.

### СВОБОДА ВОСТОРЖЕСТВУЕТ!

С глубокой скорбью встретили мы, труженики колхоза «Победа», сообщение о злодейском убийстве верного сына конголезского народа, премьер-министра законного правительства Конго Патриса Лумумбы, человека, чья короткая, но светлая жизнь была целиком посвящена освобождению своей страны от иностранного империализма, человека, который смело и решительно повел народ на борьбу за национальную независимость и которому законно избранный парламент доверил возглавить первое правительство независимого Конго. Мы глубоко возмущены действиями генерального секретаря ООН Хаммаршельда, идущего на поводу у колонизаторов, бандитских злодеяниями Чомбе и Мобуту и их хозяев — бельгийских империалистов, стремящихся всевозможными путями не дать Конго стать свободным, независимым государством; горячо поддерживаем заявление Советского правительства по поводу последних событий в Конго и верим, что бельгийские колонизаторы будут выброшены в конце концов с африканского континента, конголезский и другие народы добьются свободы. Свобода восстает!

И. ОСАДЧИЙ,  
председатель колхоза «Победа».

### Пощады не будет!

Весть потрясающая,  
словно бомба,  
Свинцом на сердце легла:  
Марионетка Бельгии,  
презренный Чомбе,  
Убил Лумумбу  
из-за угла.  
Но час возмездия грядет!  
Его приблизят конголезцы.  
И кто посмел — тот пожнет  
Плоды святой народной  
мести.  
А. ЖУКОВ, инженер-геолог  
Ижморской ГРЭ.

### Л. И. Брежнев в Гвинее

Теплую дружественную встречу устроили 13 февраля Председателю Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежневу жители города Лабе. Все население города и прилегающих к нему районов вышло из домов, чтобы встретить высокого советского гостя. Прямо с аэродрома Л. И. Брежнев, Секу Туре и председатель Национального собрания Гвинейской Республики Сайфулай Диалло направились на городскую площадь, где состоялся митинг. С речами

### ОТ ВОЗМЕЗДИЯ НЕ УЙДУТ!

Потрясающая весть — убит премьер-министр Конго Патрис Лумумба. Народы Азии и Африки, Латинской Америки, Европы и других континентов до глубины души возмущены этим неслыханным злодеянием бельгийских колонизаторов и их приспешников, бандитов Чомбе и Мобуту, позорными действиями, идущими в разрез с Уставом Организации Объединенных Наций, генерального секретаря ООН Хаммаршельда.

Труженики нашего колхоза пристально следят за освободительным движением народов Африки, за их мужественной борьбой против колониализма. И сегодняшняя драма в Конго особенно взволновала каждого из них. В конторе правления колхоза, на животно-

водческих фермах, в клубе — всюду можно услышать разговоры об этой маленькой, многострадальной стране, о варварской расправе над героем Конго Патрисом Лумумбой и его двумя соратниками.

Все колхозники одобряют заявление Советского правительства в связи с последними событиями в Конго.

Позор бельгийским колонизаторам! Не место Хаммаршельду на посту генерального секретаря ООН!

Убийцы премьер-министра Конго не уйдут от справедливого народного возмездия, никакие потуги колонизаторов не смогут заставить конголезский народ прекратить борьбу за свою свободу.

Н. ШИПАЧЕВА,  
агроном колхоза им. Жданова.

### Освободительное движение — НЕ ОСТАНОВИТЬ!

Когда радио принесло известие о трагическом убийстве конголезского национального героя Патриса Лумумбы и его боевых соратников, нас глубоко возмущили позорные действия бельгийских колонизаторов и организатора этих грязных дел Хаммаршельда.

Патрис Лумумба убит, но никто не сможет уничтожить поднятые им знамя свободы, она восстает! Злейшие враги конголезского народа — бельгийские колонизаторы и их прислужники — потерпят крушение под тяжестью своих преступлений.

Народы Африки и всех колониальных стран подписали

ются на борьбу против чужеземных угнетателей, и они добьются победы! Знаменем в их борьбе является светлый образ Патриса Лумумбы!

Презренные организаторы убийства Патриса Лумумбы должны быть арестованы, а Хаммаршельд смешен с поста генерального секретаря ООН. Не место пособнику кровавых злодействий на этом посту.

Мы полностью одобляем и поддерживаем заявление Советского правительства по конголезским событиям.

Позор колонизаторам!

ФИЛИМОНОВ,  
МАРФИН.



ЦЕЛИННЫЙ КРАЙ. Воодушевленные решениями январского Пленума ЦК КПСС, механизаторы передового целинного совхоза имени К. Маркса успешно несут трудовую вахту в честь XXII съезда КПСС.

В центре внимания коллектива, борющегося за почетное звание совхоза коммунистического труда, подготовка к весенним полевым работам. Полным ходом идет снегозадержание. Передовые трактористы уже нарезали снежные валки на площади более 5000 гектаров.

На снимке: снегозадержание в первом отделении совхоза.

Республики. Жители города, заполнившие весь путь от аэродрома до города, оказали им исключительно теплый и радушный прием.

На центральной площади города состоялся митинг гвинейско-советской дружбы, на который собралось 20 тысяч человек. С приветственной речью на митинге выступил генеральный секретарь организации демократической партии административного района Канкан Фофана Калил.

С речами на митинге выступили Л. И. Брежnev и Секу Туре.

## ГОЛОСУЙТЕ ЗА КАНДИДАТОВ В ДЕПУТАТЫ МЕСТНЫХ СОВЕТОВ!

**ЧЕРНЕНКО**  
**Пелагея Титовна**

Черненко Пелагея Титовна выдвинута кандидатом в депутаты Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся по избирательному округу № 168 общим собранием колхозников сельскохозяйственной артели «Победа».

Черненко Пелагея Титовна, 1914 года рождения, русская, беспартийная, уроженка Смоленской области, Ильинского района, деревни Полосы.

В 1923 году пошла учиться в школу в деревне Полосы, где и окончила 4 класса. В 1928 году родители т. Черненко переехали в Кемеровскую область, Ижморский район, село Романовку. Здесь началась трудовая деятельность Пелагеи Титовны в качестве рабочей-подростка на лесоучастке.

С организацией колхозов П. Т. Черненко в 1930 году вместе с родителями вступила в колхоз «Красный огонек» в селе Шестаковка, Ижморского района, Кемеровской области. До 1941 года работала в качестве телятницы и свинарки.

С 1941 года по настоящее время П. Т. Черненко работает дояркой колхоза «Победа» Ижморского района.

Борясь за выполнение решений партии, тов. Черненко отдает все свои силы и умение на укрепление колхозного производства, активно участвует в общественной жизни. Трижды избиралась депутатом Ново-Николаевского сельского Совета Ижморского района. Имеет правительенную награду — медаль «За трудовую доблесть».

Замечательная труженица т. Черненко — мастер своего дела. Взяв обязательство в 1960 году надоить по 2100 кг, она надоила по 2497 кг молока на фуршную корову по своей группе.

Тов. Черненко П. Т. работает на ферме, которая борется за звание фермы коммунистического труда.

Как лучшую производственную, колхозники колхоза «Победа» выставили П. Т. Черненко кандидатом в депутаты Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся.

Товарищи избиратели! В день выборов — 5 марта 1961 года — голосуйте за кандидата народного блока коммунистов и беспартийных — товарищ Черненко Пелагею Титовну!

## ВСЯ ЖИЗНЬ В ЧЕСТНОМ ТРУДЕ

Пелагея Васильевна Юдина всю свою жизнь трудилась в колхозе. С самого первого дня организации сельхозартели в с. Ижморке нет, пожалуй, ни одного не только месяца, но и дня, когда бы она не вышла на работу: лето ли, зима ли, дождь ли, зной ли — идет она на колхозную работу, как на вахту. Все профессии колхозного производства освоила Пелагея Васильевна: делала все, что давали, шла туда, где нужны были проворные, ловкие руки.

Смолоду работала в поле: косила, не уступая косцам — мужчинам, жала, вязала снопы, которые тянулись сплошной лентой по ее следу, вязала их, потом изо дня в день ходила на молотьбу.

Большой радостью для Пелагеи Васильевны была каждая новая машина: знала, как облегчит она труд людей.

Всесоюзная художественная выставка откроется в канун XXII съезда КПСС

Министерство культуры СССР приняло предложение выставочного комитета Всесоюзной художественной выставки 1961 года об открытии этой выставки 15 октября, в канун XXII съезда КПСС.

Выставка разместится в Центральном выставочном зале г. Москвы.

Ее экспозиция строится по союзным республикам. Отбор и экспонирование произве-

Во время уборочной кампании, во время сева, когда нужно было для механизаторов готовить обеды, ужины, завтраки, просили Пелагею Васильевну быть поваром. А быть поваром — это значит, что не только заботиться о питании механизаторов, но и о том, чтобы обогреть их, высушить одежду, создать в помещении, где они питаются, уют, чтобы они хоть короткое время, но приятно отдохнули. Работа трудная: раньше всех встать, позднее всех лечь, всем угодить, на всех наготовить. Знала, что трудно, но шла.

Когда партия и правительство призвали тружеников села направить все усилия на развитие животноводства, Пелагея Васильевна пошла работать на ферму.

Сейчас она работает с телятами на подсолнечном вскарм-

лении каждой союзной республики будут осуществляться республиканскими министерствами культуры и союзами художников.

На выставке будут показаны новые произведения изобразительного искусства, создаваемые художниками специально для выставки. В экспозицию войдут также и лучшие произведения, созданные после Всесоюзной художественной выставки 1957 года и уже экспонировавшиеся на республиканских выставках. Раздел декоративно-прикладного искусства выставки решено развернуть в том же помещении после того, как закончится показ живописи, графики и скульптуры.

## Уважение зарабатывается трудом

Занять первое место по колхозу в надое молока на одну фуршную корову не так-то просто. Надо иметь желание, умение и упорство, а главное — чувство долга. Вот это — чувство долга — особенно и развито у Александры Ипатьевны Карелиной.

19 лет работает дояркой Александра Ипатьевна и все 19 лет трудится добросовестно.

За это время всякое бывало: и бескорыстие, и плохое помещение для коров, и другие трудности, но не ушла со своего поста доярка, не рассердила, не бросила: плохо — надо сделать лучше, больше и лучше трудиться.

За труд, за честность, уважают Александру Ипатьевну в колхозе. Уважение это сказалось и в вечере, который был проведен в честь ее и в честь ее товарищей — животноводов, и в том, что к ней идут за советом, и в том, что хорошая слава идет о ней, о ее труде.

Выразилось уважение и в том, что ее выставили кандидатом в депутаты сельского Совета. Все жители деревни Азаново, как один, будут голосовать за своего кандидата в депутаты Александру Ипатьевну Карелину.

## III Пленум ЦК профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок

Москва, 14 февраля (ТАСС). Сегодня здесь открылся III пленум ЦК профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок. Пленум обсуждает задачи профсоюзных организаций по выполнению решений январского Пленума ЦК КПСС и VI пленума ВЦСПС.

С докладом выступил председатель ЦК профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок С. В. Егураздов.

По докладу развернулись прения.

В работе пленума принимает участие кандидат в члены Президиума ЦК КПСС, председатель ВЦСПС В. В. Гришин.

ТАСС.

## Обязательства 1960 года выполнили

Коллектив работников Колыновского совхоза в июле месяце 1960 года заключил социалистический договор со Святославским совхозом, в котором были приняты обязательства по лучшей организации торговли и заготовок продуктов и сельскохозяйственного сырья на 1960 год. Мы со своими обязательствами справились.

План товарооборота выполнили на 102,8 процента, яичные заготовили 95 тысяч штук при плане 65 тысяч, шерсти намечено было закупить 16 цнт., а заготовили 22 центнера, что составляет 137 процентов к плану.

Одновременно с этим коллектив работников нашего рабочего коллектива занимался и хозяйственными делами, а также строительством. Своими силами построили 2 магазина (в поселках Каменка и Ленинском).

При подведении итогов выполнения плана товарооборота мы большое внимание уделяли такому вопросу, как поощрение лучших производственных. Дважды премировали лучших людей нашего предприятия. К числу их относятся тт. Е. Е. Шедиков, Якушева Т. И., Ям-

лиханова З., Голубева З. А. и другие.

Успехи в работе нашего рабочего коллектива отмечены правлением райпотребсоюза, который вручил нам за выполнение плана товарооборота переходящее Красное знамя, а Кемеровский облпотребсоюз и обком союза госторговли и кооперации наградили наш коллектив Почетной грамотой.

Конечно, есть у нас и недостатки, но с ними мы ведем борьбу. Сейчас наш коллектив поставил перед собой задачу удержать переходящее Красное знамя райпотребсоюза и, безусловно, выполнить план товарооборота на 1961 год. Для этого у нас имеются все условия и возможности, нужно только всем хорошо поработать.

Одновременно нам хочется напомнить святославцам — обязательства взяли, договор на соревнование подписали, а сами план подряд уже два года не выполняют.

Товарищи святославцы! Не позорьте себя! Беритесь за работу дружнее и тогда план третьего года семилетки вы обязательно выполните.

И. СЕЛЕЗНЕВ,  
с. Колыон.

## Подготовим хороших комбайнеров

В настоящее время вопрос подготовки комбайнеров в нашем районе выступает как одна из важнейших задач. Чтобы обеспечить работу всех комбайнов в период уборки этого года, необходимо подготовить не менее 40—50 комбайнеров. Готовить их надо сейчас, в зимний период, до начала весенне-полевых работ.

В целях конкретного решения этой задачи, руководители колхозов, совхозов и Ижморской РТС обменялись мнениями на состоявшемся недавно совещании и договорились открыть курсы комбайнеров при Ижморской РТС с 20 февраля 1961 года с обучением людей без отрыва от производства и бесплатно.

В настоящее время уже все подготовлено для начала работы таких курсов: помещение, наглядные пособия, учеб-

ные машины, необходимое количество преподавателей.

Горячо откликнулись на такое мероприятие рабочие нашей РТС. Шесть рабочих подали заявления с просьбой зачислить их на курсы комбайнеров. Тт. В. Ковалев, Е. Колпаков, А. Осипов, А. Митрофанов заявили, что желают изучить комбайн и принять участие в уборке урожая третьего года семилетки.

Правдивость этих слов оспорить нельзя. Желательно, чтобы молодые рабочие и служащие — жители райцентра — активно пошли на курсы комбайнеров, овладели этой замечательной машиной и были готовы к началу уборки урожая, который вырастят наши колхозы и совхозы в 1961 году.

А. ГОЛОВКО,  
директор Ижморской РТС.

## РЕШЕНИЯ ПЛЕНАУМА ЦК КПСС—В ЖИЗНЬ!

НОВОМУ, ПЕРЕДОВОМУ —  
ШИРОКУЮ ДОРОГУ!

Чтобы повысить использование машино-тракторного парка на 30—35 процентов, а также добиться снижения себестоимости тракторных работ, сокращения затрат на центральную сельскохозяйственную продукцию, как намечено в семилетнем плане, необходимо внедрять передовые методы проведения технических уходов и ремонтов, в частности, ремонт сельхозтехники по круглогодовому графику.

За последние годы сельское хозяйство получило много новых тракторов, комбайнов и других почвообрабатывающих машин, механизированы также многие трудоемкие процессы в животноводстве. Например, в колхозах района техники увеличилось примерно на 30—40 процентов, а ремонтная база РТС остается прежней.

Ремонт тракторов и других машин производим сезонно, то есть в осенне-зимнее время, что создает перегрузку мастерской, нередко приводит к штурмовщине с вытекающими из нее последствиями: неправильной загрузкой станочного оборудования, перегрузкой производственной площадки мастерской, а следовательно, нарушению правил техники безопасности и производственной санитарии. Наоборот, в весенне-летний период мастерская работает не на полную мощность, что снижает производительность труда рабочих, плохо используется станочное и другое оборудование, растут общепроизводственные или накладные расходы РТС. По этой причине коллектив мастерской невозможен укомплектовать высококвалифицированными, постоянными кадрами.

Ремонт тракторов и сельхоз машин по круглогодовому графику заключается в том, что он ведется не только в осенне-зимний период, а в течение всего года, по мере выработки тракторами межремонтной нормы, с учетом сезонности сельскохозяйственных работ и технического состояния машин.

Простые сельхозмашины целесообразно ремонтировать в колхозах под строгим контролем государственных инспекторов по техническому надзору.

Ремонт по круглогодовому

графику является системой организованных мероприятий, и для его внедрения не нужно дополнительного оборудования, а также производственных площадей. Он не требует изменения типовой технологии и методов ремонта, а в будущем улучшит техническое состояние машин, ибо технический уход, ремонт их будут проводиться строго в сроки, предусмотренные графиком.

На круглогодовой ремонт нужно постепенно переводить колхозный тракторный парк, сначала какую-то его часть.

Хорошее техническое состояние тракторов исключит их простоту, повысит сменную выработку, снизит себестоимость тракторных работ. Появится реальная возможность увеличить межремонтные нормы выработки, создать более равномерную, плановую загрузку ремонтной мастерской, ликвидировать штурмовщину, свойственную сезонному проведению ремонта.

При равномерной загрузке мастерской улучшится обстановка с запасными частями и ремонтными материалами, так как потребность в них будет равномерна в течение всего года; сократятся сроки пребывания тракторов в ремонте, ибо имеется возможность заранее составить предварительную дефектную ведомость и подготовить замену тому или иному узлу; более устойчивой будет заработка плата ремонтных рабочих, что позволит укрепить кадры специалистов.

Новая форма организации ремонта даст возможность дирекции РТС, совхозов лучше проследить за количественной и качественной сторонами ремонта.

Тракторный парк работает напряженно в весеннюю и уборочную кампании, а в остатальное время года, за редким исключением, загружен значительно меньше. Поэтому в промежутках между этими кампаниями, в том числе летом, его можно будет подвергать как текущему, так и капитальному ремонту без всякого ущерба для хозяйства.

Введение круглогодового ремонта может дать много положительного для обеих сторон: колхозы значительно поднимут технико-экономичес-

кие показатели тракторных бригад, ремонтная техническая станция повысит свою рентабельность.

К сожалению, к новому, передовому относятся у нас с холодком. Директор РТС тов. Головко и главный инженер тов. Лазарев не сделали еще и шагу по внедрению его в производство. Между тем переводить ремонт сельскохозяйственной техники на круглогодовой график — жизненно необходимо, откладывать это в долгий ящик никак нельзя.

Н. КАРУЛИН,  
зав. ремонтной технической мастерской Ижморской РТС.

Обмен передовыми методами

В колхозы и совхозы района все в большем количестве поступают механизированные доильные агрегаты. Использование их в зимних и летних условиях вызывает немало трудностей, связанных с монтажом для работы в зимних и летних условиях. Понижение температуры до 1—5 градусов холода в доильных помещениях зимой вызывает частые перебои в работе аппаратуры. А это происходит неминуемо в связи с тем, что через доильный зал приходится пропустить более 100 коров за время дойки, впусканье и выпусканье двери длительное время держатся раскрытыми. Строительство же доильных залов, установка и монтаж внутреннего оборудования связаны с большими капитальными затратами.

В летних условиях тоже много неудобств. Механические дойки надо вывозить к местам пастбищ и там опять строить доильные площадки, городить загоны, в которых, как правило, размещается грязь.

В поисках решения всех этих вопросов работники Ижморской РТС, механизаторы ряда колхозов и совхозов решили сконструировать на фермах подвесные механические дойки по опыту механизаторов Алтайского края.

В чем их отличие от доильных агрегатов? Подвесная механическая дойка устанавливается в коровнике. В нем всегда держится плюсовая температура, следовательно вся аппаратура работает normally. Отпадает необходимость в строительстве специальных доильных залов. Кроме того коров не нужно отвязывать и гнать в доильные залы, а затем снова расставлять по своим местам. Поскольку дойка происходит на месте, корова быстро привыкает к механической дойке и меньше беспокоится, что положительно влияет на удой.

Само устройство подвижной мехдойки на подвесной дороге очень простое.

К подвесной дороге на роликах подвешивается площадка



Среди хозяйств района по итогам за 1960 год совхоз „Ижморский“ занял одно из первых мест. Коллектив рабочих совхоза в 1960 году добился хороших результатов как в полеводстве, так и в животноводстве. Например, надол молока в целом по совхозу получены самые высокие в районе, что позволило годовой план по валовому сбору молока выполнить на 109,1 процента. План производства и продажи яиц государству выполнен почти на 130 процентов.

Совхоз являлся участником районной сельскохозяйственной выставки 1960 года.

На снимке: на районной сельскохозяйственной выставке.

Стенд совхоза „Ижморский“.

## ПОДВЕСНАЯ МЕХДОЙКА

ка длиной 1,5 метра и шириной 50 см, сваренная из швеллера № 10, на нее устанавливаются электромотор 1,7 квт и вакуум-насос с вакуум-бачком, из которого выходит трубка параллельно площадке и не длиннее ее. В этой трубке установлен клапан, регулирующий постоянный вакуум, манометр и тройник. Конец трубы заглушен. По обе стороны площадки, параллельно и шарнирно к ней, крепятся две люминесцентные трубы длиной 3 метра и на высоте от пола 1,1 м, в которые вварены по 4 гайки для крепления краников. Трехметровые трубы с трубкой вакуум-насоса соединены через тройник резиновыми шлангами.

Таким образом, в трехметровых трубках тоже создается вакуум. От краников трехметровых трубок отходят шланги к доильным ведрам. В коровнике подводится силовая трехфазная электролиния. От мотора через рубильник отходит трехжильный резиновый электрокабель произвольной длины, но желательно длиной в половину коровника, который подключается через трехфазную розетку с силовой электролинией. Если кабель короче, устанавливается 2—3 розетки в коровнике.

Электромотор с вакуум-насосом соединен ременной передачей. Для подмычки вымени в верхней части подвесной мехдойки устанавливается бачок, в который наливается теплая вода, на обе стороны отводятся шланги, которые заканчиваются ворончатыми дождевиками с краниками.

Таким образом, мехдойка, передвигаясь на роликах по подвесной дороге в коровнике, обеспечивает возможность доить одновременно 6—8 коров, не перегоняя их с места на место.

В летнее время вместо подвесной дороги подобная аппаратура устанавливается на конную, специально оборудованную телегу, только вместо электромотора ставится бензиновый движок с хорошим глушителем.

На зимнее и летнее время создается и закрепляется за

гуртом звено из 6 человек, которые распределяются по специальностям следующим образом:

1. Старший дояр, он же старший звена. В его обязанности входит обслуживание мехдойки и общее руководство звеном, прием и сдача молока.

2. Две доярки, которые совместно со старшим дояром производят дойку и уход за доильной аппаратурой. Три этих работника в зимнее время обеспечивают уход за коровами и раздают концентрированные корма.

3. Два скотника (они же пастухи в летний период), их обязанность: раздача грубых кормов и вывозка навоза.

Шестым работником на ферме является ночной сторож.

Оплата труда производится в зависимости от надоя молока и растетеля коров примерно в таком размере:

За уход — 1 руб. (в новых деньгах) за каждую корову. За надоенный литр молока — 0,08 коп., за каждую растелившуюся корову — 3 рубля. Вся эта сумма денег за месяц складывается и делится на троих: дояра и доярку дополнительно оплачивается 30 процентов от зарплаты за руководство. Скотники получают от надоенного молока 0,02 коп. за литр и 3 рубля за уход за каждой коровой в месяц. Можно устанавливать также оплату и за растелятелей.

Есть ли в хозяйствах района условия и возможности для этого? Да, есть. В колхозе «Прогресс» механизаторы при помощи Ижморской РТС уже сделали и пустили в работу такую мехдойку на ферме.

Механизаторы колхоза «Победа» взялись своими силами, без всякой помощи, поделать и установить на фермах подвесные механические дойки.

Руководителям и механизаторам колхозов и совхозов надо активно взяться за дело, в кратчайшее время оборудовать подвесные механические дойки на фермах.

Н. МИХАЛЕВ,  
начальник инспекции  
по сельскому хозяйству.

## Возмутительный поступок

Письмо в редакцию

Однажды на Троицкий молзавод мною было доставлено молоко. При взвешивании его оказалось на 3 кг больше, чем указано литров в накладной. Но лаборантка тов. Свиридова написала в накладной и в своем журнале столько килограммов, сколько было литров, не принимая во внимание показания весов.

Когда я заметил, что тов. Свиридова неправильно взвесила молоко, то она стала повышать голос и в конце концов велела выйти мне из приемной. А за что? Видите ли, ей стало не по душе, что я уличил ее в далеко не пристойном деле: бесчестности.

Поведение Свиридовой, прежде всего ее грубость, просто возмутительны и заслуживают самого сурового осуждения. И, НИКОЛАЕВ,

## С честью сдержим свое слово

Продолжение. Начало в № 21.

Первый Всесоюзный съезд изобретателей и рационализаторов, утвердивший Устав общества, сформулировал их так:

Всесоюзное общество изобретателей и рационализаторов (ВОИР) является добровольной, массовой организацией, объединяющей трудящихся, принимающих участие в изобретательстве, рационализации или содействующих внедрению в производство изобретений и рационализаторских предложений.

Задачами общества являются:

а) активное содействие дальнейшему подъему всех отраслей народного хозяйства, путем широкого участия рационализаторов, изобретателей и новаторов производства в социалистическом соревновании и за дальнейшее развитие технического прогресса, досрочное выполнение и перевыполнение производственных планов, рост производительности труда, осуществление механизации, автоматизации производственных процессов и модернизации действующего оборудования, максимальное использование резервов производства, повышение качества и снижение себестоимости выпускаемой продукции, экономию сырья, материалов, топлива, электроэнергии;

б) развитие массового движения рационализаторов и изобретателей, проведение совместно с хозяйственными организациями смотров и конкурсов на лучшую постановку рационализаторской работы, лучшее рационализаторское предложение и изобретение, оказание помощи изобретателям и рационализаторам — членам общества в оформлении, рассмотрении и внедрении их предложений, организация консультаций, экспертиз; привлечение хозяйственных органов к разработке чертежей и проведению необходимых опытных и исследовательских работ по принятым предложениям, оказание помощи изобретателям и рационализаторам в повышении их культурно-технического уровня и деловой квалификации;

в) непримиримая борьба против проявлений волокиты и бюрократизма при рассмотрении и внедрении рационализаторских предложений и изобретений;

г) обобщение и распространение передового опыта путем проведения творческих командировок на другие предприятия, издание совместно с хозяйственными органами брошюр, плакатов и других материалов и освещение этого опыта через печать, радио, телевидение;

д) развитие творческого содружества работников науки и производства, разработка совместно с хозяйственными организациями и НТО тематических планов по изобретательству и рационализации, проведение лекций, докладов, технических конференций, направленных на улучшение изо-

бретательской и рационализаторской деятельности;

е) создание вместе с хозяйственными органами творческих комплексных бригад на предприятиях для коллективной разработки и внедрения важнейших изобретений и рационализаторских предложений, кабинетов рационализаторов, пунктов консультаций, выставок, библиотек, клубов, рационализаторов, секций юных техников и содействие их активной деятельности;

ж) осуществление общественного контроля за разработкой, внедрением, распространением и использованием изобретений и рационализаторских предложений, за расходованием хозорганами средств, выделяемых на изобретательскую и рационализаторскую работу, а также за соблюдением законодательства по изобретательству и рационализации;

з) защита авторских прав изобретателей и рационализаторов — членов общества;

и) участие в работе комитета по делам изобретений и открытий при Совете Министров СССР, министерства, Советов народного хозяйства, местных Советов депутатов трудящихся, предприятий и организаций при рассмотрении вопросов по изобретательству и рационализации.

Членами общества могут быть рабочие, колхозники, инженерно-технические работники и служащие, а также пенсионеры, учащиеся, военнослужащие, занимающиеся изобретательской и рационализаторской работой или содействующие разработке, испытанию и внедрению в производство изобретений и рационализаторских предложений.

Прием в члены общества осуществляется по личному заявлению трудящихся на собраниях первичной организации общества.

До сих пор, несмотря на то, что организация ВОИР в нашей области создана еще три года назад, у нас в Кузбассе из 105 совхозов и РТС организации общества имеются лишь в 22-х хозяйствах. Ни в одном колхозе области к организации ВОИР и не приступали. Это не могло не отразиться на уровне рационализаторской работы в сельскохозяйственных предприятиях Кузбасса.

В настоящее время во всех сельскохозяйственных районах области по решению райисполкомов утверждены организационные комитеты по созданию организаций ВОИР. В такие организационные комитеты вошли лучшие рационализаторы района, главные инженеры РТС, инженеры колхозов, ответственные работники районных сельскохозяйственных инспекций, райисполкомов, райкомов комсомола и других организаций. Так, например, в Кузнецком районе председателем комитета утвержден товарищ Ануфриев — начальник райсельхозинспекции, ответственный секретарем — тов. Коф-

нова — секретарь РК ВЛКСМ; в Кузедеевском районе — тов. Морозов М. Е. — начальник райсельхозинспекции, и тов. Первяков Г. П. — секретарь РК ВЛКСМ, в Ижморском районе — тов. Чигельников А. И. — агроном райсельхозинспекции и тов. Лазарев В. Е. — главный инженер РТС; в Гурьевском районе — тов. Прилепский Э. И. — главный агроном райсельхозинспекции, тов. Шамаев А. А. — инженер Кулебакинской РТС и другие товарищи.

Большая, но почетная работа возложена на оргкомитеты. Они должны в короткое время создать в каждом колхозе, совхозе и РТС первичные организации общества и создать районную (объединенную) конференцию рационализаторов — членов общества, на которой будут избраны объединенные районные Советы ВОИР, а также делегаты на вторую Кемеровскую областную конференцию ВОИР, которая созывается 13-го апреля т. г.

Областной совет ВОИР будет оказывать первичным и объединенным советам ВОИР не только организационную и методическую помощь, но и финансющую помощь для оплаты труда консультантов, на приобретение необходимой специальной литературы, изготовление стендов и выставок лучших рационализаторов и их работ, на творческие экскурсии, разработку и изготовление чертежей, макетов и опытных образцов, лекционную пропаганду и т. д.

Создание первичных организаций ВОИР в каждом колхозе, совхозе и РТС, а также объединенных советов в районных центрах, безусловно, оживит рационализаторскую деятельность на селе.

**И. В. СОЛОДОВНИКОВ — председатель Кемеровского областного совета Всесоюзного общества избирателей и рационализаторов.**

Окончание следует.



КИТАЙСКАЯ НАРОДНАЯ РЕСПУБЛИКА. Студенты и преподаватели Сватоуского отделения Южно-Китайского сельскохозяйственного колледжа в провинции Гуандун оказывают большую помощь крестьянам в обобщении опыта сельскохозяйственного производства.

На снимке: преподаватели и студенты изучают местные сорта риса.

Фото Чжан Цзя-чана.

Агентство Синхуа.

## ЗА РУБЕЖОМ

### КРОВАВОЕ ПРЕСТУПЛЕНИЕ КОЛОНИЗАТОРОВ

Телеграф принес скорбную весть — агенты бельгийских колонизаторов убили премьер-министра Республики Конго Патриса Лумумбу.

По сообщению лизабетвильского корреспондента агентства Франс Пресс, «министр»

Внутренних дел марionеточного

«правительства» Катангии

Мунонго заявил на пресс-кон

ференции, что Патрис Лумумба,

министр обороны и мини

стр по делам молодежи и спорта

Морис Мполо и председатель

конголезского сената

Жозеф Окито убиты в од

ной небольшой деревушке в

Катанге.

Мунонго утверждал, будто убийство совершили жители деревни, название которой он отказался сообщить, и сказал, что этой деревне будет выплачено вознаграждение в 8000 долларов, обещанное катангским «правительством» за голову Лумумбы и двух его товарищей. Трупы Лумумбы, Мполо и Окито были опознаны, по словам Мунонго, тренированными министрами «правитель

ства» Чомбе и поспешно захоронены вместе, о котором не будет сообщено, чтобы туда «не было паломничества».

Мунонго цинично заявил, что для него «смерть» Лумумбы не явилась «неожиданностью». Этот палац, лично руководивший по-видимому, расправой с национальным героем конголезского народа, совершил откровенно подтверждил тем самым, что вся версия о «бегстве» Лумумбы и его товарищей была выдвинута с целью прикрыть физическую расправу с Лумумбой.

Кровавая расправа над премьер-министром Патрисом Лумумбой свидетельствует о том, что нет таких преступлений, на которые не пошли бы колонизаторы ради сохранения своих привилегий в Конго. Но все их расчеты тщетны. Смерть Патриса Лумумбы не только не остановит, а наоборот, усилит нарастающую борьбу конголезского народа за свою свободу и независимость.

ТАСС.

### ТРЕБОВАНИЕ ВДОВЫ ЛУМУМБЫ

Нью-Йорк, 15 февраля (ТАСС). Вчера вдова премьер-министра Конго Патриса Лумумбы — Оланга Полин Лумумба вместе с двухлетним сыном посетила штаб-квартиру ООН в Леопольдии, где встретилась со специальным представителем Генерального секретаря ООН Дайялом.

Оланга Полин Лумумба обратилась к Дайялу с просьбой оказать содействие в передаче ее тела убитого мужа Патриса Лумумбы для похорон.

Редактор А. Р. ПАНАСЕНКО.

Правительственных войск.

В тылу войск мятежников действуют крупные отряды Патет-Лао и партизаны. Патриоты Лаоса во многих местах перерезали важную магистраль снабжения мятежников — дорогу Вьентьян — Луан-Прабан.

При Ижморской РТС открыт прием рабочих и служащих п. Ижморка на курсы комбайнеров.

Обучение будет производиться без отрыва от производства, бесплатно.

Начало занятий с 20 февраля 1961 года.

За справками обращаться в дирекцию РТС.

Дирекция Ижморской РТС.